

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	2 »
Fuera, trimestre.....	7 »
Extranjero, semestre.....	15 »
Número suelto.....	» 10
Número atrasado.....	» 15

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez 10
 Teléfono número 111
 (No se devuelven los originales.)
 Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... » 30
 En segunda plana o entre noticias, id. » 25
 En tercera plana (sección anuncios)..... » 10
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
 Esquelas desde 1250 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 100 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO:
 Información telegráfica y telefónica

ABARQUEROS

Disponemos de grandes existencias de cubiertas de automóvil para la fabricación de abarcas a precios sin competencia.
 Egido y Cia. Prim 28, San Sebastián

CRÓNICA FINANCIERA DE MADRID

El tono general del mercado es bastante satisfactorio para la estación en que nos hallamos. Los valores se sostienen con relativa firmeza y el negocio se realiza con facilidad, sin agobios de papel que desmoronen los cambios.

Las Azucareras vuelven a reaccionar, por arraigarse en el ánimo de los poseedores de este papel la seguridad de que el negocio presenta por ahora excelente firmeza de los precios en los mercados productores.

Así suces las preferencias cuatro duros en las operaciones al contado, cerrando a 181 y haciéndose a 183 a fin de mes y 184 al próximo, lo que indica la tendencia a mejorar aún más.

También las ordinarias participan del optimismo general, y cierran a 86, con mejora de ocho puntos sobre la anterior semana.

Los valores del Estado se mantienen firmes, especialmente la Deuda interior que se ha sostenido toda la semana, si bien a última hora se inicia algún descenso debido a la falta de dinero para sostener altos precios.

También el grupo bancario se mantiene sostenido, y salvo alguna excepción, como Tabacos y Ferrocarriles, el ambiente general es satisfactorio, aun cuando el monto de las negociaciones sea, naturalmente, restringido.

La moneda extranjera acusa francamente mala disposición, especialmente por lo que respecta a los francos. En el correo hay una mala impresión con respecto a la cuestión internacional, que confirma la Bolsa de París, donde las libras, los dolares y las pesetas logran una ventaja que no es despreciable, aparte de otras divisas extranjeras que también suben allí.

Los francos bajan a 47'72; los suizos cierran a 110'50; las libras se operan a 24'17, los dolares se tratan a 6'28, los marcos a 15'25 y 30, y los escudos a 1'12.

El problema de los transportes ferroviarios va a ser abordado al fin con cierto carácter integral, a pesar de lo cual persiste la flaqueza en estos valores, y el Gobierno demuestra un revivir, en lo que se refiere a la adopción de medidas prácticas para el abastecimiento de la vida, adoptándose algunas resoluciones no exentas de eficacia, que van siendo bien recibidas por la población.

Al igual de lo que en los últimos años viene señalándose por esta época también a medida que avanza el verano se hacen nuevos anuncios y valicales de huelgas, mas tenemos confianza, sin embargo, de que el buen sentido acabará por imponerse, y que antes siquiera de surgir los conflictos quedarán resueltas armóxicamente las demandas.

Ricardo Suárez Martínez.
 Redactor jefe de «El Financiero».
 Madrid 24 de julio de 1920.

LOPE DE VEGA

Capellán de la iglesia de San Segundo, de Avila

Siempre fué creencia en Avila que el insigne Lope de Vega había sido capellán de San Segundo, pero la fecha de esta noticia no creo que había llegado a ser puntualizada.

Dedicado el que estas líneas escribe a investigaciones históricas en el archivo de la Catedral de Avila, que, gracias a la bondadosa autorización de los señores canónigos he venido realizando en el pasado invierno, tuve la suerte de encontrar con dos asientos que señalan fechas, dando alguna luz para puntualizar no solo la estancia del Félix de los Ingenios en Avila, sino sus gestiones personales para la obtención de la Capellanía del primero de los obispos de la Sede avileense.

Véase lo que consigan las actas capitulares de la apostólica Catedral.

Vega Carpio (Lope de)

«1615. Lope de Vega Carpio entró en este Cabildo y dixo que como á criado que fué su Señoría el señor Obispo Don Gerónimo Manrique de Lara que santa Gloria ay, le pertenece una de las capellanías que fundó en la Capilla del glorioso San Segundo desta sancta yglesia; que suplica a sus mercedes le hagan merced de darle licencia para que haga su ynformación y cuando haya lugar se le haga merced.

El Señor Arceobispo de Arévalo, presidente, le respondió que haga su ynformación y que sus mercedes le guardarán justicia y le harán toda la merced que hubiere lugar.»

(Acta del Cabildo de 29 de julio de 1615.)

«1623. Recibíerla una carta de Lope de Vega Carpio en que dice que se opone a la Capellanía de la C. P. de San Segundo; respondióse que le guiamdo en persona le den po. o. uesato.»

(Actas del Cabildo de 13 de diciembre de 1623)

Y como todo cuanto se relaciona con la insigne personalidad de Lope de Vega, revise excepcional importancia y como el hecho de la residencia en Avila del portentoso escritor queda puntualizado por las precedentes notas, me permito transcribirlas por si pueden servir de algo a los sabios investigadores de la vida del Félix de los Ingenios, a los que ofrezco que si logras encontrar algún otro nuevo dato o noticia referente al mismo personaje, acudiría de nuevo a la generosa hospitalidad del «Boletín de la Real Academia Española» para comunicárselo.

Jesús Molinero
 C. de la Rl. Acad. de la Historia y vocal de la Com. de Monumentos de Avila.
 Boletín de la Rl. Acad. Española. Tomo VII Cuad. XXXIII. Junio de 1920.

COPLAS

La fiesta nacional (?)

Siguiendo la costumbre de Vicente, que siempre va por donde va la gente, ayer me fui, como quien no hace nada, a ver la novillada. Yo, señores, confieso que no he perdido el seso de tan completo modo que me quejara por tener un exceso, aunque, a veces, a verlos me acomodo; y a tal fiesta concurro, porque así no me aburro, pues suele haber muchachos retrecheros de aliciones toreras a cuya admiración yo me dedico mientras hincan el pico —o el hocico— las desgraciadas y temibles fieras. Y otras veces también —¿por qué negar?

—sin poder evitarlo, dirijo mis miradas a la arena y contemplo, sin pena, con corazón de marmel o granito, el esterior de un toro agonizante que cometi6 el delito de ser noble y hermoso y arrogante... Mas cuando más disfruto —aunque me llamen bruto— es cuando se arma bronca y al redondel arroja la almohadilla, y se me pone ronca, por dar gritos sin fin, la campanilla. Y, si a la presidencia la insultan sin clemencia, y al anillo la gente se ha bajado en un acceso de brutal demencia, un servidor de ustedes... ¡encantado!

¿No es esta fiesta así? Pues yo la quiero —lo digo sin temor y sin desplante— puesto que soy castizo, y aun torero, con todas sus tremendas agravantes.

Y me resta decir, solamente, que, cuando hablo de mí, yo soy... la gente.

Alonso Quijano

P. S. - Ayer no se armó bronca en la corrida, por esto digo yo que fué aburrida.

A. Q.

Festival benéfico

Continúan con gran actividad los trabajos para la organización de la proyectada corrida de toros a beneficio de la Casa de Misericordia. Se hacen gestiones para traer ganado

de casta de una acreditada y antigua ganadería.

Se han prestado gustosas a presidir la fiesta las bellas y distinguidas señoritas Teresa Baruteli, Alicia García Alonso, Julia Gil Peralta, Isabel Poblet y Piquer, María Sánchez Albornóz y Teresa Sánchez Gorzáez.

Nos consta hay gran demanda de localidades.

La solemnidad de Fiestas Grandes

Esta secular devoción que en honor del Augusto Sacramento de la Eucaristía, viene celebrando el católico pueblo de Avila en usio de su clero parroquial ha tenido espléndida realización en el actual por los piadosos feligreses de Santiago.

Sin eufemismos podemos asegurar que sa fe a este misterio de amor, lo han exteriorizado los viejos de la parroquia, reuniendo en torno del trono del Altísimo las bellezas del arte, las armonías de la música, las sublimidades de la elocuencia, el perfume de la piedad y cuanto han podido agrupar su buena voluntad y devoción. Con razón se afirmaba que las «Fiestas Grandes de Santiago han resultado unas «grandes fiestas».

A las doce del sábado se anunciaron éstas con un alegre repique de campanas, disparo de cohetes, y sarbolamiento de una hermosa bandera en el campanario.

A las cinco y media de la tarde se cantaron visperas sacramentales y después se rezó el Santo Rosario, desfilando el pueblo en masa por el templo, admirando el exquisito gusto del decorado que las virtuosas señoritas Pérez Cinos (María y Matilde), Hernández (Mano Ila y Lucía), dirigidas por el inteligente Alberto Martín, realizaron en el altar mayor y en los demás de la iglesia.

Antes de las diez de la mañana del domingo llegó nuestro limo. Prelado, alcalde Sr. García de la Plaza y teniente de alcalde Sr. Caro, diputados provinciales con su presidente Sr. Bragado, capitán Simeoni en representación del gobernador militar y Quintero en representación del gobernador civil, dándose principio a continuación a la misa mayor cantada a grande orquesta por la que dirige D. Antonio Martín y celebrada por el párroco de San Pedro y con asistencia del clero parroquial.

Lamentamos muchísimo no poder hacer los elogios que mereció de todos el grandilocuente sermón pronunciado por el Párroco D. Rubustiano Pérez Arroyo. Nuestra adhesión a las decisiones de la Iglesia es inquebrantable.

Por la tarde, a las siete, cantadas las visperas de Santiago, seió la Gran Procesión Sacramental, en cuyas filas formaron gran número de feligreses, el Clero Parroquial y adscrito, el Teniente de Alcalde D. Luis Martín y señor Teniente Coronel de la Guardia civil, haciendo estación en cuatro preciosos y artísticos altares, erigidos por los excelentísimos señores marqueses de Casa Muñoz, don Frómessa Bázquez, don Viliano Aré y D. Isidoro Sánchez y don Julia Martín, viuda de Campillo.

Vuelta la procesión a la Iglesia y hecha la Rezo, se cantó por cantares de voces el himno de Congreso Eucarístico, terminando en medio de una santa alegría la fiesta solemne del día de Santiago y a solemnidad de las Cuarenta Horas.

No acabaremos esta crónica sin enviar nuestra más entusiasta enhorabuena al dignísimo Párroco Sr. Pérez Arroyo, Coadjutor Sr. López Sánchez y entusiastas feligreses por el esplendor de estas Fiestas, en honor de las cuales costearon la sesión de fuegos artificiales de la noche del sábado; y unir nuestra felicitación a las recibidas por las respetables comisiones, virtuosas damas y piadosas señoritas, que, con su labor y entusiasmo, han contribuido al grandioso homenaje a Jesús Sacramentado.

EN EL MERCADO GRANDE

Algunos abusitos

Es lástima que nuestro paseo nocturno de verano, sea campo experimental de incultura.

Pero lo es mayor que quienes revestidos de autoridad, están llamados a poner coto a ciertos desmanes, no consigan corregirlos.

Sin embargo, tenemos la seguridad de que el teniente alcalde del distrito señor Mulero está decidido a terminar con un semejante estado de cosas y, sin contemplaciones de ningún linaje, procederá contra quienes incurran en transgresiones que caigan dentro de la esfera de acción de su competencia.

Aplaudimos esta actitud, porque es verdaderamente intolerable que se corte la circulación del paseo por el capricho de los que colocan las si las donde mejor les place, sin atender las indicaciones de los agentes de la autoridad encargados de velar por el mejor orden y cumplimiento de las más elementales disposiciones de policía.

Es altamente censurable, que otros concurrentes a dicho paseo, traian a baquetazos las sillas que allí tiene la Casa de Misericordia, pues además de revelar el su espíritu mezquino, causa perjuicio a los sagrados intereses de los ancianos a cuyo socorro se destinan los productos del alquiler de esas sillas.

Y es igualmente inaguantable, que la chiquillería campe allí a su albedrio, corriendo y chillando, levantando insoporrible polvareda, empujando a los pacíficos paseantes y ludiéndoles callos y juanetes sin la menor consideración.

Como todo esto puede dar lugar a lamentables consecuencias, esperamos que los abusos denunciados y cuantos pudieran cometerse, se corrijan con el saludable rigor y la inflexible energía que sea preciso desplegar.

Estación meteorológica

Resumen de las observaciones efectuadas en la de esta ciudad:

DIA 25
 Temperatura máxima a la sombra, 27'2.
 Temperatura mínima, 12'8.
 DIA 26
 A las nueve de la mañana
 Altura barométrica, 671'1.
 Temperatura a la sombra, 15'4.
 Dirección del viento, NOO.

Conservatorio de Avila
 LOORONO

La corrida de ayer

He aquí el texto de un telefonema depositado esta mañana en la central de Teléfonos de esta ciudad:

«Madrid-Febus-Voz»

«Celebróse corrida novillos toros: lidióse ganado Manuel Santos, de Salamanca, por Norberto Miguel y Angel Castejón.»

«Novillos pequeños, flojos, noblotes y bravucones, excepto el tercero que resultó manso, lidiándose entre protestas público.»

«Ambos matadores grandes deseos lucirse, agradar; Miguel bien lanceando; con muleta nada hizo: suerte heir.»

«Castejón lucióse capote, muleta haciendo filigranas, pero metiéndose terreno toro, resultando varias veces cogido aparatosamente sin consecuencias: también suerte heir; oreja, vuelta ruedo, sacado hombros.»

«Maestros banderilleros tres toros sin lucimiento.»

Por la copia, Diana.»

NOTA. Presidió corrida que fué amenizada por la banda de Intendencia, el teniente de alcalde D. Isidro Mulero, que estuvo muy acertado y oportuno al negar el permiso a los capitalistas que pretendieron poner banderillas a pesar de lo cual el diestro León Guerra que figuraba entre aquello, puso un buen par de las cortas.

Al diestro Castejón se le concedió una oreja y fué sacado en hombros, a lo cual creemos y con nosotros la mayoría de los aficionados, no hay derecho, a no ser que sea, por temerario, pues como temerario lo estuvo toda la tarde.

La corrida en general, gustó; fué breve y la entrada, no más que regular.

Vale.

NOTICIAS RELIGIOSAS

Reunión mensual de Madres cristianas

El próximo jueves, 29 del corriente, a las cinco y media de la tarde, en el convento de María Reparadora, tendrá lugar la reunión mensual de Madres Cristianas.

EL FINANCIERO

El número último de esta Revista madrileña correspondiente al viernes 23 del actual, publica interesantes trabajos, cuyos títulos más importantes son los siguientes:

Semana internacional, por Mitó; La duración y el privilegio del Banco de España. La mayor especulación del mundo; Venezuela en España. Homenaje a Venezuela e imposición de las insignias de la Orden de Libertador a monseñor Ragonesi, Venezuela como zona agrícola, forestal, minera y pecuaria, etc.

Secciones de Navegación y Construcciones Navales, Avisos oficiales, Seguros, Minería y Metalurgia, Justas generales, Comercio, Ferrocarriles, Subastas, Bibliografía, etc., etc.

Crónicas de Cuba, A'amaría, Estados Unidos, Francia, Gran Bretaña, Barcelona, Jaén, Jérez, Cáceres, etc.

Oficinas centrales: Paseo de Rosales 62, Madrid.

Delegado en Avila: D. Fernando Cid, Caballeros, 21 y 23.

Correo del día

MADRID.—El ministro de la Gobernación conferenció con el de Hacienda y con los directores de la Compañía Arrendataria y de la Fábrica de Tabacos de Madrid, con objeto de conjurar el conflicto de las cigarrerías.

—Con el ministro del Trabajo conferenció el gobernador civil de esta provincia sobre la huelga de albañiles.

—Procedente de Melilla y Málaga, llegó a esta corte el ministro de la Guerra, señor vizconde de Eza, que se mues-

tra muy satisfecho de su visita a la zona española en Africa.

—Su majestad el Rey estuvo en Pamplona, con el fin de presidir la sesión de clausura del Congreso de Estudios Vascos.

—Según declaró ayer el ministro de la Gobernación, sigue su curso la huelga general de Bilbao. Reina tranquilidad.

—El sábado por la tarde, a primera hora al entrar en la estación de Atocha un tren-tranvía procedente de Getafe, y ya cerca de la marquesina la locomotora arrolló al relojero de la Compañía Lorenzo Sánchez Rivero, de veintitún años de edad, soltero, residente en la calle de Palca de Muger, número 25.

PAMPLONA.—Las conclusiones del Congreso de Estudios Vascos son numerosas y muy extensas. Las más importantes son las siguientes: Pedir al Gobierno la creación de la Universidad Vasca, con recursos propios; confección de una estadística de todo el país, subdividida en cuatro partes, o sea, una por cada provincia; que los problemas de la tierra queden a cargo de los respectivos Municipios, excepto de Navarra, donde es preciso hacer modificaciones que en su día se determinarán; las Diputaciones deberán ayudar, en cuestiones de seguros, a las Sociedades del ramo, creando Bolsas de Trabajo, seguros obreros, y de vejez, viudedad y orfandad. En cuanto al sistema bancario, que se recomienda la perseverancia en la seriedad que distingue a la banca vizcaína, y crear las Cajas rural y de ahorros.

SANTANDER.—Hoy ha quedado resuelta definitivamente la huelga de los tranviarios. Mañana comenzará a circular los tranvías de la red santanderina, de la que se se ha hecho cargo un ingeniero, en representación del ministerio de Fomento.

CORDOBA.—Se han reunido las Directivas de varias Sociedades obreras, que acordaron apoyar por solidaridad a los metalúrgicos cordobeses en su actual conflicto.

SEVILLA.—Como consecuencia del acuerdo tomado en sesión municipal ayer no veíbaron los guardias el encendido de los faroles del servicio público, y la ciudad quedó oscura.

ALICANTE.—La huelga de obreros metalúrgicos de esta capital ha empezado.

EXTRANJERO.—Los polacos solicitaron directamente el armisticio del Gobierno de los Soviets, y éstos contestaron aceptándolo.

—Desde Valona dicen que las tropas italianas derrotaron a los albaneses, logrando restablecer las antiguas posiciones.

Prosigue el avance griego en la Tracia —Ayer continuó el desembarco de tropas helénicas en Rodesto, estableciéndose grandes combates en la región de Andriopolis.

Del Gobierno militar

DESPEDIDAS

Oficial primero de Intendencia, don Enrique López Carretero.

A férez de Intendencia, D. Ramón Martínez Losada.

DESTINOS

—Han sido destinados a la Zona de esta provincia, los Tenientes de Infantería, D. Pelayo Pola y D. Cesáreo Maroto.

El Arzobispo de Valencia

El Excmo. señor Dr. D. Enrique Reig acompañado de nuestro amadísimo Prelado, visitó en la tarde del sábado último, el Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles.

Durante la mañana de ayer, fué cumplimentado por el alcalde de la ciudad, presidente de la Diputación provincial y diputado señor Picón, teniente coronel de la Guardia civil, jefe de Telégrafos y representación del clero parroquial, colegio de Padres Dominicos y el M. I. señor D. Pedro Poveda.

Durante la tarde, devovió S. E. algunas visitas, llegando después al Internado Teresiano y más tarde hasta los Cua-

tro Postes, acompañado del Ilmo. señor Obispo de la diócesis.

En el expreso de anoche salió su excelencia para el balneario de Santa Agueda.

Del Gobierno civil

DE SUBSISTENCIAS

El viernes último se reunió en el despacho del Gobernador civil la Junta provincial de Subsistencias para tratar del precio de la carne y leche.

Se acordó dejar el asunto de la carne para otra sesión, hasta tanto informe el Alcalde sobre algunos particulares del mismo.

Respecto a la leche se acordó citar a una reunión a los abastecedores de leche, a fin de que no suban más el precio de dicho artículo.

EN EL CENTRO MAURISTA

Sorteo de una casa para obreros

A las once de la mañana del día de ayer tuvo lugar en el salón de actos del Centro Maurista el sorteo de la casa de nueva planta, que dicha entidad ha construido en el «Cerrillo de la Trinidad» para adjudicarla por la suerte entre sus socios obreros.

En dicho acto, celebrado ante notario resultó agraciado el número 103, que correspondía a D. Severiano Martín.

Uno de estos días se formalizará la oportuna escritura pública.

Felicitemos al ilustre diputado a Cortes D. Francisco González Rojas y a la Junta de dicho Centro por actos tan plausibles y de tanta trascendencia social por el espíritu que encierran.

El Cardenal Almaraz en Avila

En el tren correo de Galicia, llegó ayer a nuestra ciudad el eminentísimo señor Cardenal Arzobispo de Sevilla doctor D. Enrique Almaraz Santos.

Esperaban en la estación al ilustre purpurado los Excmos. Sres. Arzobispo de Valencia y Obispo de Avila con sus respectivos familiares y el señor Marqués de Benavites y Piedras Albas.

Su eminenca se hospeda en el palacio del ilustre prócer Excmo. Sr. Marqués de San Juan de Piedras Albas; donde ha sido hoy cumplimentado por nuestro Rvdmo. Prelado Sr. Pla y Daniel, autoridades y gran número de autoridades.

El objeto del viaje a Avila del señor Almaraz, es según se ha servido manifestar a uno de nuestros redactores, e de visitar la casa cuana de la Santa, de la que es gran devoto y cumplir el ofrecimiento que tenía hecho al señor Marqués de Benavites de pasar con él algunas horas y admirar su gran biblioteca Teresiana.

El Cardenal Almaraz, que ya en otras ocasiones ha estado en nuestra ciudad, nos dijo que tiene grandes afectos a la misma, por haberse ordenado en su capilla de Masén-Rubí.

Mañana regresará a Sevilla tan ilustre Prelado.

NOTICIAS

Josefa Muñoz Ramos, desaparecida del domicilio de sus hijos de Madrid, ha aparecido en Piedrahita, donde ha manifestado a la Guardia civil, que se ausentó de la casa de sus hijos sin decirles nada, por los malos tratos que aquellos la daban.

Siempre cura o por lo menos alivia, el Elíxir Estomacal de Saiz de Carlos las enfermedades del aparato digestivo, por crónicas que sean aunque tengan una antigüedad de treinta años y no se hayan aliviado con los demás tratamientos.

Abanicos del Japón Pablo S. Segundo

Ha sido nombrado profesor de la Academia de Intendencia, en comisión, el Comandante de dicho Cuerpo don Julian de Grado Cerzo y de plantilla el Capitán don José Pérez Iñigo Delgado, y ayudante de profesor el Teniente don Carlos Cuevas García.

Los dentíficos alemanes, pretenden sugestionar al público español, con fascinadores envases, sin preocuparse de la calidad del contenido: el Licor del Polo, encerrado en modesto envase, tiene acreditados sus efectos y bondades, durante tres generaciones.

Con objeto de posesionarse de su nuevo destino en Africa, ha salido para aquella región el Comisario de Guerra de primera clase don Eudomero Martínez Serrano.

Preparación completa para carreras militares a reducido número de alumnos, que no exceda de tres, por Jefe de Infantería dedicado con éxito a esta enseñanza durante varios años en Toledo.

Informes: de diez a doce, Martin Carramolino 24 Bajo.

Le ha sido concedida la gratificación de quinientas pesetas de efectividad al Capitán de Intendencia don Jacinto Vazquez López.

Insecticidas. Aguirre.

Se ha dispuesto que el Capitán profesor de la Academia de Intendencia don José Martín Urbina, continúe prestando sus servicios en la misma hasta la terminación de los exámenes de septiembre próximo.

Anaplúdicos S. Díaz, véase anuncio en cuarta plana.

VERANEO

Ha llegado: De Madrid, D. José Blanco y familia y D. Francisco Robles y familia.

RETALES

mañana martes en la sucursal de Jesus Rodriguez.

Ha sido trasladado a la Comisión de compras del ministerio de la Guerra, el capitán de caballería con destino en nuestra ciudad, D. Alfonso Arana.

Ha dado a luz con felicidad una hermosa niña la esposa de nuestro querido amigo el juez municipal y notario de la curia eclesiástica, D. Teodosio Fournier Díaz.

Joya mecánica inapreciable máquina «Alix». Aguirre.

Por infracción a la ley de pesca ha sido denunciado por la Guardia civil del puesto del Burco, el vecino del mismo, Astoín R driguez López.

ACADEMIA POLITECNICA

REYES CATÓLICOS, 23, PRAL. Preparación completa y garantizada para CARRERAS MILITARES. Las clases de matemáticas, las desempeñan dos INGENIEROS MILITARES; las de Francés, Geografía e Historia, dos sacerdotes profesores del Seminario, y la de Dibujo un profesor titular del Catastro. En 1.º de agosto comenzará un nuevo curso. Matrícula: 15 a 20.

Ha sido destinado a la Caja de Reclutamiento de la zona militar de esta provincia, el Teniente de Infantería don Andrés Arribas Oarte.

La Gaceta publica una Real orden del Ministerio de Instrucción pública, nombrando inspectora de Primera Enseñanza en esta provincia a dona Mariana Ruiz Villedillo.

Para pasto y labor se arrienda la dehesa de Alderziego. Se admitirán proposiciones hasta el 15 de agosto, por escrito o tratando verbalmente sobre las bases del arriendo con la propietaria de la finca doña Carmen de Pablo, viuda de Oller, Dehesa de Alderziego (Avila.)

Se encuentra en esta ciudad nuestro querido amigo y paisano el notable actor don José López Porres.

Víctima de rápida enfermedad ha fallecido ayer en Valladolid el joven farmacéutico de aquella capital y profesor de la Escuela de Artes e Industrias de la misma D. Alejandro Jiménez Laurel.

El señor Jiménez era muy conocido y estimado en nuestra ciudad y se hallaba emparentado con gran número de familias de la misma.

Con objeto de asistir al sepelio del finado ayer salieron para Valladolid las familias de Jiménez Pérez, Velázquez, Daida y Gutiérrez.

Al enviar a la señora madre política y demás parientes del Sr. Jiménez Laurel la expresión de nuestro más sentido pésame rogamos a los piadosos lectores de este DIARIO se sirvan encomendarle a Dios.

El martes y el miércoles a las ocho y media y nueve se celebrarán en la iglesia de San Pedro misas en sufragio de su alma.

En Navas del Marqués, un perro rabioso, mordió ayer a un niño de corta edad.

El can fué muerto y remitida la cabeza para su análisis al Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII.

El niño, ha salido para Madrid, con objeto de ser sometido al oportuno tratamiento antirábico.

La Guardia civil del puesto del Barraco, Adanero y Fonda de Santa Teresa, ha denunciado ante los respectivos Alcaldes, a varios vecinos de dichos pueblos y Navalacruz, por pastoreo abusivo.

TRIBUNALES

Juicios orales

SEÑALAMIENTOS

Día 27.—Causa del Juzgado de Arévalo contra Donaciano Buitrago, por estufa. Ponente, Sr. Presidente. Defensor, señor Velayos. Procurador, Sr. Fernández (M.)

—Otra del Juzgado de Arenas, contra Eusebio Diaz, por disparo. Ponente, señor Presidente. Defensor Sr. Martín. Procurador, Sr. García.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 27.—Maates. Santos Pantaleón, Félix, Julia, Mauro y Jorge.

CULTOS

En la S. I. Catedral, a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después Misa, Sexta y Nona. Por la tarde, a las tres y media el coro.

En las Reparadoras, a las siete de la mañana, exposición del Santísimo y Misa y a las seis de la tarde preces, cánticos y reserva a las cinco y media.

En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En las Siervas de María, a las siete, Misa.

En San Antonio las misas son: la primera, a las seis y cuarto; la segunda, a las siete y media y la tercera, a las ocho y media que en los días festivos será a las nueve.

En la Santa continúa el mes a la inmaculada Reina del Carmelo. Por la mañana, a las siete y media, misa solemne y novena. Por la tarde a las seis y media, exposición, rosario o sermón, novena, reserva y motetes.

En la parroquia de San Pedro continúa el ejercicio de las Cuarenta Horas en honor del Santísimo Sacramento, de diez de la mañana a seis de la tarde.

La misa y oficio divino son de la infraoctava, con rito semidoble y color encarnado.

NUEVA DROGUERÍA Y PERFUMERÍA DE PEDRO ANTERO IBARRETA, A 14. AVILA

Especialidades farmacéuticas, Ortopedia, Pinturas, Barnices, Perfumería fina, Ceras para el piso, Cepillería, Zotal, Carburo de Calcio, etc. **Precios económicos.**

ULTIMA HORA

Por teléfono

ERA CONFESION

De provincias

Madrid 26 (15-15)

De política

Manifestaciones del Sr. Dato

El Rey preside el Congreso de Estudios vascos

Al recibir esta mañana a los periodistas el jefe del Gobierno les manifestó que el Rey había asistido ayer a la sesión de clausura del Congreso de Estudios vascos, que se venía celebrando en Pamplona.

El Monarca fué objeto de un cordísimos recibimiento por parte del vecindario de aquella ciudad.

La Diputación provincial ha obsequiado a D. Alfonso con un almuerzo.

Ayer mismo regresó S. M. el Rey a San Sebastián.

El veraneo regio

Esta mañana ha salido de San Sebastián para Santander el Rey.

La Reina y los Infantes marcharon ayer de San Sebastián para Santander.

Las noticias que tenía el Sr. Dato, anunciaban que la Real familia había sido objeto de un gran recibimiento por parte del pueblo santanderino.

El Monarca regresará a San Sebastián dentro de tres o cuatro días con objeto de saludar a los representantes extrajeros que van a tomar parte en el Congreso de la Liga de Naciones.

Dato a Santander

Hoy ha conferenciado por teléfono con el Monarca el Sr. Dato, quien aceptando la invitación hecha por D. Alfonso saldrá mañana para Santander donde permanecerá tres o cuatro días.

Firma del Rey

Esta mañana se han recibido en Madrid varios decretos firmados por S. M.

Entre ellos figura uno sobre la competencia ilícita de agentes de comercio y otro nombrando las personas que han de formar parte de la Comisión mixta para la reforma del Concordato.

Los conflictos sociales

El jefe del Gobierno ha manifestado que continúa la huelga de metales de Bilbao.

Que han declarado la huelga los tranviarios de Zaragoza.

Que en los obras de Madrid trabajan algunos jornaleros del ramo de construcción.

Al darle cuenta del acuerdo de la directiva de la Casa del Pueblo de declarar la huelga general en Madrid el en el plazo de tres días el Gobierno no abre obras; cuando ó que de este asunto se ocupan el ministro de Trabajo y el gobernador civil, quienes esta tarde celebrarán una conferencia con representantes de los obreros.

Continúa la huelga

BILBAO. —El paro es completo en las fábricas, talleres, muelles y obras.

El Alcalde trabaja para hallar solución al conflicto.

Esta tarde se reunirán en el despacho del gobernador civil los patronos,

Prensa Asociada

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid 26 (17-15)

Cotizaciones de hoy

Interior 4 por 100	71'60
Exterior	83'70
Amortizable 5 por 100	114'25
Idem 10/16 (nuevo)	94'40
Idem 4 por 100	83
Banco de España	530
Tabacalera	»
Francia	49'50
Libra	24'20
Marconi	15'15

Un rumor ensesional

A medio día comenzó a circular el rumor en los círculos madrileños de que en San Sebastián había sido objeto de un atentado el conde de Romanones.

También se aseguraba que éste había resultado herido de gravedad.

En el Ministerio de la Gobernación, a donde fueron los periodistas en busca de noticias oficiales, manifestaron que el rumor era falso, pues, en vista del gran número de personas que habían preguntado, se llamó por teléfono a San Sebastián, contestando que allí no ha pasado nada.

De Barcelona

La entrada del Obispo

Ayer después del oficio capitular hizo su entrada en la Catedral, con la solemnidad acostumbrada, el nuevo Obispo de la diócesis, Dr. Guillaumet, quien ocupó la cátedra sagrada y pronunció una oración que ha sido cuidadosamente elogiada.

Después presidió una reunión del Cabildo.

Las tormentas

Hoy a las diez ha descargado sobre la ciudad una horrible tormenta que ha causado grandísimos daños.

En la calle de Colón el agua alcanzó gran altura impidiendo el paso de los tranvías.

La calle de San Pablo se convirtió en una enorme laguna, alcanzando el agua dentro del templo de San Pablo una altura de 2 metros.

Los tranvías tuvieron que dejar de circular.

A consecuencia de la tormenta han resultado muertas por chispas eléctricas cuatro personas.

De Bilbao

La fiesta del Gaucho

Con gran brillantez celebraron ayer los jamistas la fiesta del gaucho.

En el camino de Calchor hubo un banquete al que asistieron 200 comensales.

Hablaron Larramendi y el senador Esteban Bilbao.

Prensa Asociada.

OPOSICIONES

3.000 pesetas de entrada

«La Gaceta» del 20 de junio ha convocado oposiciones a 96 plazas del Cuerpo auxiliar de contabilidad del Estado que se celebrarán en 1.º de noviembre próximo.

La Academia establecida por D. Luis Corrales, jefe de negociado del Cuerpo pericial de Contabilidad y D. Francisco Laborda Abogado y oficial de Hacienda por oposición comienza en estos días con sus alumnos un nuevo repaso.

Dirigirse a dichos señores en la Delegación de Hacienda de nueve a catorce o por correo.

Pueyo y Sánchez

Maderas de todas clases y Fábrica de Aserrar.

Fray Luis de León, 2, y Ronda de Valencia, 1. Madrid. Teléfono 4.890.

Fábrica y Almacenes en Navalperal de Pinare.

(AVILA)

COMPRO

Cornezuelo de centeno

Pío Ruiz. Tallistas, 5.

SE NECESITAN

agentes productores para sociedad de seguros de incendios y accidentes a sueldo o comisión. Dirección. Mariano Rodríguez, Plaza de Santo Tomás, 3. Avila.

Oficina de farmacia

Dr. GUTIERREZ

PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 17 (Mercado Chico)

Sigo sin admitir convenios o iguales. Despacho al contado. Productos de reconocida pureza, cuyos precios no pueden ser muy económicos.

Sueros y vacunas Thirif de obtención siempre reciente.

Agua mineral-medical de procedencia directa.

ANALGÉRICO

VITAL-MARINO

Instantáneo contra el dolor de cabeza. Cura en cinco minutos toda clase de dolores nerviosos.

Precio: 0'30 pesetas

Preparados por el licenciado M. Fernández

HINOJOSAS (CIUDAD REAL)

De venta en Avila: Droguería de vinda de Manuel Santodomingo San Segundo, 15

PURGANTE

VITAL-MARINO

Es inofensivo y el más agradable de todos. No produce dolores ni irrita.

Precio: 0'25 pesetas

Azufre flor sublimado

Cera muy brillante para lustrar pisos y muebles, a 4 pesetas kilo. Carburo de calcio clase A. gordo, a 0'70 kilo. Legia, a 0'30 litro. Verdaderos tintes alemanes «La Tintorera». Zotal. Sal amoniaco pura. Petróleo. Perfumería nacional y extranjera.

Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería

Quinarfer

Medicación antipalúdica. Comprebada su eficacia en todas las formas y manifestaciones del paludismo. De venta en todas las farmacias.

Camiones alemanes, de 4,5 toneladas

Marca "DONAR,"

Solicítense características y datos a la Sociedad Anónima de Importación y Ventas

Regalado, 5, VALLADOLID. Apartado, 33

Representantes exclusivos para Castilla la Vieja

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS Los pedidos a

Jorge Martín e Hijos de (Valladolid.)

SECCION DE ANUNCIOS

MAQUINARIA AMERICANA

Anuncio para los interesados en cualquier aspecto de la produccion del NORTE de AMERICA

Cualquier clase de máquina instalacion o producto que os interese procedente de la Republica de los Estados Unidos que cada dia produce más y en mejores condiciones podrá facilitároslo la casa

The Baldwin Locomotive Works

APARTADO 473 FERNANFLOR, 4 MADRID

MARAVILLOSO

Para curar calenturas use usted

APIRETOL

¡Es el mejor antipalúdico!

VENTA EN FARMACIAS

Depósito en Avila:

I. Guerras

¡Enfermos!.... no olvidar

La Radiosa-Valle

da vigor, salud, fuerza.

Es el mejor tónico reconstituyente de los sistemas óseo, muscular y nervioso.—CURA la neurastenia, anemia, tuberculosis, porque contiene los principios que integran el organismo humano.

Sin rival para convalecientes y personas débiles.

Devuelve: EL APETITO, EL SUEÑO, LA SALUD...

Depósito: Madrid, Almirante 23, Farmacia y en buenas Farmacias y Droguerías. En Avila, Farmacia del Doctor La Puente.

BALNEARIO DE BERGANES

(SANTANDER)

LOS CATARROS CRONICOS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMÓN y LA PRE- DISPOSICIÓN A CONTRAERLOS y A LA TISIS, se cura con más rapidez en este Balneario que con medicamentos u otras aguas. Son muy eficaces en los INFARTOS del HIGADO y PULMÓN. Grandes reformas con aparatos únicos en España. Siro Postal, Telégrafo, Teléfono, Garage y Ferrocarril a Santander. PEDID LA GUIA AL ADMINISTRADOR DEL BALNEARIO

Servicios de la Compañia Transatlántica

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 18, de Cádiz el 20 y de Ceuta el 21, para Habana y Veracruz saliendo de Veracruz el 18, y de Cádiz el 21 de Cuba para Coruña, Bilbao y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4 de Málaga, el 5, y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 20 de Valencia el 23, de Málaga el 25, y de Cádiz el 26, para Nueva York, Habana, Veracruz. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 28 de cada mes con escala en New York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 12 de Málaga y la Cádiz el 13 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Cádiz el 12 para Guayama, Cutervo, Puerto Cabeles, las Guayra Puerto Rico, Caracas, Urdinola y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puerto Rico de la Costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 12, haciendo las escalas de Camarines y de la Península, emprendiendo el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañia Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas se son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y a menor precio, que ninguna Compañia de transporte marítimo y trata mercaderías, desde su salida hasta su destino. Todos los vapores tienen calefacción eléctrica, también se admiten carga y se cuidan para hacer los viajes más cómodos, rápidos y seguros.

CARNICERIA Y SALCHICHERIA

DE

RESTITUTO MARTIN

Plaza de Abastos, Cajones números 9 y 10

PESETAS

PRECIOS DE LA CARNE DE CARNERO

Table with 2 columns: Meat type and Price in Pesetas. Includes Chuletas, Pierna, Falda y paleta.

Grandes existencias en géneros de salchichería

INSTITUTO CATOLICO COMPLUTENSE

Duque de Alba, 15, Madrid. Apartado 269. Teléfono 4.550 M.

Academia especial de Derecho con brillantísimo profesorado. Bachillerato, Medicina, Farmacia, Ingenieros Industriales. Preparación especializada de Correos, Telégrafos, Radiotelegrafía y Auxiliares de Contabilidad del Estado, a cargo de Jefes y funcionarios de los respectivos Cuerpos.

MAGNÍFICO INTERNADO

Director, Manuel Moix. Doctor en Derecho.—Administrador, Pedro Moix, Presbítero.

ANTIPALÚDICO S. DIAZ

en solución y en píldoras

el mejor medicamento y de resultados más seguros para curar radicalmente el Paludismo (calenturas diarias, tercianas y cuaranas.)

En cuantos casos de Paludismo rebelde, en que han fracasado otros medicamentos se ha obtenido siempre un resultado favorable tomando el Antipalúdico S. Diaz

Precio del frasco, 5 pesetas

Venta en Farmacias

La Unión y el Pájaro Español

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social 13.000.000 de pesetas efectivas

Completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

EN ESPAÑA, FRANCIA, ARGENTINA

Y MEXICO

66 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, SEGUROS

DE FURTO, SEGUROS CONTRA

ACCIDENTES

Administrador en Avila: D. Emilio González

OFICINAS

Calle del Alcazar núm. 2, 3.ª planta

El Diario de Avila

Se vende en

AVILA

en los puestos de periódicos de Pedro Jiménez y en el de la Buena Prensa, Plaza del Alcazar.

EST. 22

MADRID

en el kiosco de E. Díaz de la calle de Alcalá frente a las Cañerías.

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales. Madrid

Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño

Neuralgia, Vientres voluminosos, Descensos de la Matra, Bultos, Callos, Deformidades, Nódulos, Ojeras, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA

Extracción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de los cueros y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueamiento y alisamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los lunetos. Arreglo de las manos, uñas, cejas, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desodoración del ocazo (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y toriles por correo.

En Avila: el tercer domingo de cada mes, ¡Hotel Inglés!